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1. Premessa

Questa breve guida mostra il processo che regola la presentazione di un’istanza di variante per 
bandi di tipo “Infrastrutture” da parte di un beneficiario. La condizione indispensabile per poter 
presentare un istanza di variante è che la domanda dell’utente beneficiario sia stata ammessa e sia 
diventata un progetto su SFT.

2. Accesso al progetto

L’utente accede a SFT con il ruolo previsto e con la propria utenza aziendale (come ad esempio  
riportato nella figura seguente) 

L’utente  beneficiario  accede  alla  sezione  “I  miei  progetti"  e  una  volta  individuato  il  proprio 
progetto tramite il CUP ST, dal menu “Azioni” deve utilizzare la funzione “Presenta domanda di 
variante”.
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3. Definizione domanda di variante

Una volta creata l’istanza di variante il beneficiario entra nella domanda per la sua definizione. La  
prima scheda è quella dei “Dati Beneficiario” che riepiloga semplicemente i dati del beneficiario. 

La scheda successiva è quella di “Definizione variante” dove il  beneficiario deve selezionare la 
tipologia di variante tra le disponibili, inserire le motivazioni obbligatorie ed allegare eventuale 
documentazione aggiuntiva. 

La sezione fondamentale per la presentazione di un istanza di variante è la sezione “Definizione  
variante” => “Seleziona Variante/Fase” dove sono evidenziate le tipologie di variante disponibili 
incluse quelle che riguardano le fasi del progetto. Le tipologie di variante sono le seguenti:

• Proroga
• Anagrafica [Modifica Rappresentante Legale]
• Modifica dei contenuti progettuali dell’intervento ammesso a finanziamento
• Presentazione della Progettazione esecutiva post ammissibilità
• Varianti in corso d’opera

Pag. 3



E’ possibile selezionare più di una variante con l’unico vincolo che le varianti che riguardano le fasi 
del progetto (le ultime 3 in elenco) sono mutuamente esclusive cioè se ne può selezionare solo 
una tra loro (se si prova a forzare una selezione multipla tra queste ultime 3 il sistema restituisce  
un avviso ed evidenzia un nuovo campo non valido).

Una  volta  selezionata  la  variante  di  interesse  è  necessario  associare  il  beneficiario  di  quella 
variante. Questa operazione si fa semplicemente premendo in corrispondenza della variante scelta 
il beneficiario riportato nella colonna “Associa” come evidenziato nella figura seguente

Nella immagine sopra riportata sono stati evidenziati, in basso, due indicatori noti: “numero di 
campi richiesti” e “percentuale di completamento”. Per poter inoltrare la domanda di variante è 
necessario che il numero di campi richiesti sia uguale a zero e la percentuale di completamento sia  
al 100%.
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Una volta inserite le motivazioni (obbligatorie) la percentuale di completamento arriva al 100% e il 
pulsante di “Conferma Inserimento” si attiva come evidenziato nella figura seguente

Una volta premuto il  pulsante “Conferma Inserimento” il  sistema richiede,  come di  consueto, 
l’inoltro della domanda per il passaggio allo step successivo che si effettua premendo il pulsante  
“Conferma inoltro”.

A questo punto il beneficiario si troverà nella compilazione della domanda di variante dove troverà 
le schede della variante scelta relative allo specifico bando infrastrutture.
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